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U toku novembra meseca, Danski savet za izbeglice, organizovao je učešće interno 
raseljenih lica na dva sastanka Opštinske radne grupe (ORG) i to u Lipljanu 09. novembra 
2011. godine i u Novom Brdu, 22. novembra  2011. godine. 

 

 

Trenutna bezbednosna situacija, povratak i uređenje srpskih grobalja bile su i ovaj put 
glavne teme sastanka ORG Lipljan kojim je predsedavao Fljorent Hodža, potpredsednik 
Skupštine opštine. Sastanku je prisustvovao i gradonačelnik Šukri Buja koji je najavio 
početak izgradnje zgrade za povratnike  

 

BEZBEDNOSNA SITUACIJA 

Sanije Bitići, predstavnica KPS-a, je navela da je situacija na području opštine mirna i stabilna. 
Između dva sastanka prijavljeno je 11 incidenata, ali oni nisu imali međuetnički karakter, već su to 
bili sukobi unutar same albanske zajednice. 

Lidija Jovanović, opštinski službenik za povratak, obavestila je prisutne da nema zvaničnih 
zahteva za povratak. Postoji samo više zahteva za povratak stanova. Što se tiče povratka u selo 
Slovinje, opštinska službenica za povratak smatra da je potrebno još raditi na dijalogu sa 
albanskim liderima. Na spisku se nalazi šest porodica kojima je pomoć neophodna, kako bi mogli 
opstati ovde, istakla je Lidija Jovanović.  

Sanije Bitići rekla je da se porodica Mziju, pored ostalih za pomoć obratila i KPS-u, pa je zamolila 
sve koji su u mogućnosti da se uključe i pomognu ovim ljudima u granicama svojih mogućnosti. 

Fljorent Hodža rekao je da opština ima oduzeta ukradena drva i da za njih treba da se raspiše 
licitacija, pa će od tih para deo sredstava ići i za te svrhe. 

 

NEZADOVOLJSTVO POSTIGNUTIM 

Smiljana Marković, IRL učesnik na ORG, kaže da je o svemu obavestila svoje sugrađane i da su 
oni nezadovoljni dosadašnjim radom. Ministarstvo za zajednice i povratak je uporno tražilo projekte 
za groblje i spomenike, a do sada, po tom pitanju, nije urađeno ništa. Kako onda računati na 
izgradnju kuća, upitala je Smiljana, ako je glavna stavka da se što više ljudi vrati, a briga o 
spomenicima i groblju se uopšte ne vodi, a ta dva segmenta su nešto osnovno što vezuje narod za 
povratak. Potreban je još jedan sastanak da se otvoreno popriča o svemu i da se sredstva na 
vreme unesu u budžet. 
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Jelena Vojinović, IRL učesnik na ORG, slaže se sa Smiljanom Marković i traži da se na jednom 
takvom sastanku pogledamo u oči i otvoreno kažemo šta mislimo. 

Radmila Simjonović, istakla je da je situacija sa grobljem čista, ali da su finansije stalni problem i 
da to nije sporno, a vidi se i da ima meštana koji se zalažu za dobre odnose. Da nema para 
pokazuje i ova hladna sala u kojoj se održava sastanak, ali će se, naglasila je ona, opštinske 
strukture potruditi da zajedno odrade sve započete projekte i da očekuje da se još Srba vrati. 

Fljorent Hodža rekao je da su predviđene veće investicije u budžetu i da će se onda rešiti i 
problem spomenika. Što se tiče porodica u Medvecu videće kakva je mogućnost da se kontejneri 
poprave, a što se tiče sastanka u Slovinju treba videti kakva je mogućnost njegovog održavanja i 
gde bi bio održan. 

Slaviša Lalić, IRL učesnik na ORG, zahteva jedan takav sastanak pa makar i na neutralnom 
terenu. Posle 12 godina potencira se povratak i to je za svaku pohvalu. 

Jelena Vojinović ispričala je da je letos bila u Hrvatskoj, jer joj je otac iz tih krajeva, navodeći da je 
na povratku tamo urađeno mnogo više jer je proradila svest kod naroda, pa se ljudi čak i 
međusobno druže. 

 

IZGRADNJA ZGRADE ZA POVRATNIKE 

Smiljana Marković smatra da opština treba da se više založi oko povratka i da se razgovor obavi 
ne samo sa pojedincima već sa svima, posebno sa odbornicima koji bi trebalo da su toliko 
emancipovani da narodu objasne da je rata bilo svuda i da se ginulo, da to ne treba zaboraviti i da 
to treba pamtiti na jedan drugi način. Pitanje je šta sa ubistvima koja se dešavaju u sadašnjem 
vremenu, sada kad koračamo prema Evropi? U Slovinju meštani mogu da se ljute, ali privatnu 
imovinu ne mogu uzeti nikome, jer je to nečija dedovina. Svuda u svetu je privatna imovina 
neprikosnovena, a i predsednik SO Lipjan je to potvrdio. 

Fljorent Hodža je rekao da je i ovde zakon isti i da svako ima pravo na svoje. Ovde ima mesta za 
sve građane, ali treba da znaju da ne treba da slušaju Beograd već da svako treba da bude na 
svom. Što se tiče budžeta biće usvojen na ravnopravan način, a ne po potrebi pojedinih sela. 

Šukri Buja, predsednik SO Lipjan, izjavio je da će se u vezi problema oko groblja uraditi sve što se 
može, da će u vezi Slovinja što hitnije zakazati sastanak. Obavestio je prisutne da će se uskoro 
graditi zgrada za povratnike u saradnji sa Ministarstvom za zajednice i povratak (MZP). 

Rešadija Redžepagić, predstavnica MZP-a, rekla je da je to trebalo da bude iznenađenje jer je 
upravo u toku sednica u vezi sa tom izgradnjom. 

Nikola Brkić, povratnik, zahvalio se MZP-u i presedniku SO Lipljan jer se uselio sa porodicom u 
novu kuću i zamolio da mu se pomogne oko nabavke traktora kojim bi obrađivao svoju zemlju. 
Predsednik opštine je istakao da će učiniti sve da tu pomoć dobije. 
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Jasmina Denić, direktor Odeljenja za zajednice i povratak SO Novo Brdo, presedavala je 
sastankom na kome se govorilo o povratku u proteklom periodu, planovima za narednu 
godinu i drugim važnim stvarima vezanim za ovu temu. 

 

INFORMISANJE UČESNIKA RADNE GRUPE ZA POVRATAK I ZAJEDNICE O RADU 
KANCELARIJE ZA ZAJEDNICE I POVRATAK NA POSLOVIMA POVRATKA 

Jasmina Denić informisala je prisutne učesnike Radne grupe o radu Odeljenja za zajednice i 
povratak u proteklom periodu. Istakla je da se radilo dosta na tome, ali su rezultati mogli biti i bolji. 

UPOZNAVANJE UČESNIKA RADNE GRUPE ZA POVRATAK I ZAJEDNICE O PROCESU 
REINTEGRACIJE 

Ljindita Kčiku Imeri, predstavnica UNHCR-a, upoznala je prisutne o povratku lica iz trećih 
zemalja, a govorila je i o kriterijumima koje povratnici treba da ispune kao i o načinu na koji se 
povratak odvija. 

INFORMISANJE ČLANOVA RADNE GRUPE O RADU OPŠTINSKE KANCELARIJE ZA 
ZAJEDNICE I POVRATAK NA POSLOVIMA VEZANIM ZA POVRATAK 

Marko Marković i Enver Džemšitu, službenici za povratak, govorili su o broju povratnika u 
proteklom periodu kao i o ciljevima daljeg povratka raseljenih za koje je urađeno pet kuća, a 40 
kuća je u fazi gradnje. 

RAZNO 

Mirna Nikolić, predstavnica IRL, govorila je povratničkim porodicama koje su se kod nje prijavile 
za povratak. Ona je tražila informacije u vezi sa pljačkom njene kuće kao i paljevinom i sečom 
njene šume i imanja. 

Sastanku nisu prisustvovali predstavnici KPS-a tako da je Mirna Nikolić ostala bez odgovora. 

 

 

 


